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Актуалност на темата:  

      Оползотворяването на нископотенциална топлина от изходящи димни газове води 
до повишаване енергийната ефективност на горивната инсталация както и до редукция 
на парникови газове. Приложения метод за оползотворяване на топлина е иновативен, 
защитен с два патента за полезен модел и е многократно апробиран в реални условия 
на няколко ТЕЦ. 

Цел на дисертационния труд:  

Цел на дисертационния труд е валидирането на резултати от експериментални 
изследвания на топлопреносни процеси във въздухонагревател от двуфазен 
термосифонен тип с използване на средствата на численото моделиране. Обект на 
анализ ще бъде въздухоподгревател, използван за утилизация на топлината на 
димните газове от парогенератор на твърдо гориво и подгряването на свежия въздух 
за горивния процес. Предвижда се да бъде направено численото изследване на 
термосифонна тръба със сложна геометрия, при която са разграничими три зони.          
В зоната на изпарение и адиабатната зона на тръбата е наклонена на най-малък ъгъл 
спрямо хоризонта, като в изпарителната зона на термосифона е на 80о спрямо 
хоризонта. В процеса на численото моделиране ще бъде изследвано влиянието на 
началните температури на димните газове, респ. дебита, коефициента на 
топлопредаване върху процесите на пренос на топлина във въздухоподгревателя, 
както и влияние на вида на използваната изчислителна техника. Ще бъде направена 
валидация на получените данни от численото решение с експерименталните такива, и 
ще бъде предложена методика за провеждане на числени изследвания при анализ на 
предложения иновативен тип двуфазни термосифонни въздухоподгреватели. 

 

Основа за разработване на дисертационния труд: 

Основа за разработването на дисертацията представлява натрупаният опит по 
изследване на енергийната ефективност на различни утилизационни системи, 
служещи както за подгряване на вода и така за подгряване на въздух. 

 

Средства за реализация на дисертацията: 

Експерименталните изследвания ще бъдат върху реализиран топлообменник с 
термосифони в ТЕЦ Република Перник. Наличен е лицензиран софтуер за числено 
моделиране на процесите. 
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